© Kiskapu Kft. Minden jog fenntartva

RAID révidités vissza-
fejtésére altalaban kétfé-
le ,megoldast” talal az
ember az interneten. Az egyik
szerint ,Redundant Array of
Independent Disks” a bet(isz6 jelen-
tése, vagyis fliggetlen lemezekbdl
allé redundans tomb, mig a masik
megfejtés a ,Redundant Array

of Inexpensive Disks”, vagyis ol-
cs6 lemezekbdl allé redundans
tomb. Belathat6, hogy mindkét
irasmoéd jogos.

RAID-ek tipusai

A RAID-eknek szamtalan tipusa van,
de otthoni felhasznal6 altalaban

a RAIDO-at hasznalja, ha sebesség
sziikséges és RAID1-et, ha az adat-
biztonsag a fontos tényezs. Céges
kérnyezetben hasznaljak még

a RAID5-6t is, illetve ezen haromfajta
RAID-ek keverékét.

Linux kernel felkészitése

és a sziikséges csomagok

Ahhoz, hogy tudjunk RAID le-
meztombot Linux alatt kezelni,
szitkségiink van a kernelszintd
tdmogatasra. 2.6-o0s kernel esetén
keressiik meg a Device driver pontot,
és ebbdl valasszuk ki a Multi-device
support pontot, ahol aztdn mar
kedviinkre csemegézhetiink. Itt én
csak a RAID1-et valasztottam ki,
ugyanis igy legaldbb nyugodtan
alhatok, az adataim biztonsagban
lesznek. A RAIDO0-t én nem javasol-

nam senkinek, hiszen ha az egyik
merevlemez meghalt a RAID-b6],
akkor az egész tombon tarolt
adatoknak viszlat. Vagyis legyen
inkabb két fizikai eszkoziink két
fajlleir6 tablaval.

A RAIDO-nak csak egy esetben van
elénye: ha nagy adatatviteli sebes-
ségre van sziikség, példaul video-
digitalizalaskor.

A forditas sikerességét tigy tudjuk
ellendrizni, hogy megnézziik az

4j kernellel 1étezik-e a /proc/mdstat
fajl. Ha igen, nyert tigytink van.
Ezzel megvagyunk, telepitsiik fel
az mdadm csomagot, ami a RAID
eszkozok létrehozdsdhoz és karban-
tartasahoz sziikséges.

Kovetkezo lepes
Tegytik fel, hogy
van egy 80 gigabaj-
tos merevlemeziink
és ezt szeretnénk
RAID1-be tudni.

for Search,

Arrow keys navigate the menu,
Highlighted letters are hotkeys,
<M> modularizes features,

a merevlemez végén 40 gigabajt
karba vész — vagy két 120-ast
vesziink.

Na de haladjunk csak sorjaban.
Mentsiik le a jelenlegi merevlemez
particios tablajat:

sfdisk -d /dev/sda >
= particios.tabla

Majd irjuk ki a masik (jelenesetben
ures) merevlemezre:

sfdisk /dev/sdb <
= particios.tabla

Ha ez megvan, médositsuk a /dev/sdb
particiés tablajan talalhat6 particioti-
pusokat FD-re (Linux raid autodetect),
még a swap-et is.

Limez Kernel v2,6.13.4 Configuration

<Enter: selects submenus -——»,

Pressing <Y> includes, <N> excludes,
Press <Escr<Esc> to exit, <> for Help, </>
Legend: [*] built-in [ ] excluded <M> module < >

J6, ha tudjuk,
hogy a RAID1
tarolokapacitésa
mindig a legkisebb
merevlemez mére-
tével lesz egyenld.
Vagyis, jelen eset-
ben egy masik

80 gigas merevle-
mezre lesz sziiksé-
gink. Amennyi-

[*] W ltiple devices driver support (RAID and LWM)

ALl support
inear (append) mode

AID-10 (mirrored striping) mode (EXPERIMENTAL)
AID-4/RAID-S mode
AID-E mode
M ltipath I/0 support
aulty test module for MD
evice mapper support
rypt target support
napshot target (EXPERIMENTAL)
H rror target (EXPERIMENTAL)
ero target (EXPERIMENTAL)
M ltipath target (EXPERIMENTAL)

< Exit > < Help >

ben csak 120-ast
taldlnank, agy




Baratunk, az mdadm
Hozzuk 1étre sorban az md eszkozoket:

mdadm -C /dev/md6 -1 1 -n 2
= /dev/sdb6 missing

Ezzel létrehoztunk egy egylemezes
RAID1 tomboét. Latni fogjuk, miért igy
kell eljarni. Hozzuk létre a fajlrendszert:

mkfs.ext3 /dev/md6

Ezutan masoljuk at a /dev/sda6 fajl-
rendszer tartalmat a /dev/md6 fajl-
rendszerbe. Ehhez az sziikséges,

hogy mindkettd fel legyen mountolva.
Miutan ezzel megvagyunk, hozzuk
létre a /etc/raidtab-ot a /dev/mdé6-en,
amiben az alabbi bejegyzések sorakoz-
nak (ez csak egy particiot ir le), igény
szerint kell t6bbszordzni:

raiddev /dev/md6
raid-Tevel 1
nr-raid-disks 2
nr-spare-disks 0
chunk-size 4
persistent-superblock 1
device /dev/sda6
failed-disk 0
device /dev/sdb6
raid-disk 1

A /dev/sda6 alatti failed-disk bejegy-
zéstdl ne ijedjiink meg, késébb majd
ha minden rendben, eltavolitjuk.

A RAID tombon 1étre kell hozni

a megfeleld /etc/fstab fajlt. Nalam

igy néz ki: 1. lista.

(re)Boot

Ezek utan a GRUB-ot vagy a LILO-t
konfiguraljuk. Ha kész, bootoljuk tjra
a rendszert a RAID-r6l (jelenesetben
/dev/sdb). Ekkor a mount parancs ki-
adasa valami ilyesmit eredményez,
ha valéban mtikodik a RAID:

/dev/md6 on / type ext3

= (rw,errors=remount-ro)
proc on /proc type proc (rw)
/dev/md8 on /home type ext3
= (rw)

A sikeres bootolas utan a forras me-
revlemezen (/dev/sda) mddositsuk

a particiok tipusat a mar ismert Linux
raid autodetect tipusra. Ha kész, akkor
[etc/raidtab fajlban irjuk at a failed-
disk sorokat raid-disk-re. Adjuk
hozz4 a forras particidkat a meglévs
RAID-hez:

mdadm -a /dev/md6 /dev/sda6
Ha minden rendben akkor ezt irja:
mdadm: hot added /dev/sda6

Majd elkezdddik a szinkronizalas

(cat /[proc/mdstat):

md6 : active raidl sda6[2]

= sdb6[0]
11719296 blocks [2/1]
= [u_]
15 ]
= recovery = 3.0%
= (361216/11719296)

= finish=3.6min
= speed=51602K/sec

Innen megtudhatjuk, hogy hol tart
a szinkronizilds. A szinkronizélas
elég sokaig eltarthat nagyobb par-
ticiok esetén. Ilyenkor érdemes
elmenni ebédelni.

No igen, amiért a RAID-en Gjra
létre kellett hozni a fajlrendszert.
A dd nem miikodik jelenesetben,
mert a RAID valamiért kb. Par kilo-
bajttal kisebb tertiletet ad és hibat
jelez a mount, ha esetleg dd-vel és
nem szinkronizalassal csinaltuk
volna a particiok masolasat.

Jo tanacsok

Akar RAIDO-t, akar RAID1-et csina-
lunk, fontos, hogy ne ugyanazon

az IDE kébelen/csatornan legyen az
eszkoz. Bz felesleges lassulast eredmé-
nyez. Az elérhetd sebességrél: ndlam
2 darab 80 gigabajtos SATA merevle-
mez megy (52 és 62 megabajt per
masodperc), a RAID1 rendszerben

ez koriilbeliil 40-50 megabajt per
masodpercre lassul. A sebesség teszte-
lésére a hdparm parancsot javaslom

a -t opciét hasznélva.
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Karbantartas

A RAID tombjeink allapotat a /proc/
mdstat dllomanyban figyelhetjiik.
Barmi hibajelenség van, arrdl

a rendszer azonnal kiild e-mail-t.
Ilyenkor érdemes mihamarabb
cserélni a hibas merevlemezt.
Amennyiben merevlemezcsere
sziikséges, gy az alabbi dolgokat
kell végig csindlni: particios tabla
létrehozasa az Gij merevlemezen
(masoljuk le a régirél az sfdisk
paranccsal), adjuk hozza az Gjat
az mdadm paranccsal, a tobbit majd
elvégzi a szinkronizalas.

KAPCSOLODO CiMEK



